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Wyniki sondażu1, przeprowadzonego po przyjęciu przez prezydenta Kwaśniewskiego

dymisji premiera Oleksego, wskazują na pozytywny stosunek społeczeństwa do działalności

ustępującego rządu.

CBOS
RYS. 1. JAK BY PAN(I) OCENIŁ(A) WYNIKI DZIAŁALNOŚCI RZĄDU PREMIERA

 JÓZEFA OLEKSEGO OD CZASU OBJĘCIA PRZEZEŃ WŁADZY?
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Raczej dobrze

Raczej źle

Bardzo źle

6%

46%

20%

6%

22%

Są to oceny o wiele lepsze niż uzyskane w analogicznej sytuacji przez odchodzący

rząd premiera Pawlaka (na początku marca ubiegłego roku).

Tabela 1. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera Józefa Oleksego od czasu objęcia przezeń 
    władzy?

w procentach
Wskazania respondentów według terminów badań

Kategorie odpowiedzi III* IV V VI VII VIII IX X XI XII I II
‘95 ‘96

Bardzo dobrze 3 3 3 2 3 2 1 1 3 3 5 6
Raczej dobrze 35 36 41 36 41 40 34 39 47 48 47 46
Raczej źle 38 9 19 24 23 23 29 27 24 20 21 20
Bardzo źle 13 2 3 5 5 4 5 5 5 4 5 6

Trudno powiedzieć 12 50 34 32 28 31 30 27 20 25 22 21
*  do III ‘95 pytanie o rząd Waldemara Pawlaka

                    
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (69), 2-6 lutego ‘96, reprezentatywna próba losowa dorosłych
mieszkańców kraju (N = 1205).
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Najwięcej dobrych ocen uzyskał rząd Józefa Oleksego wśród mieszkańców miast

małych i średniej wielkości, negatywnie zaś ocenili go przede wszystkim badani z miast

wielkich (powyżej 100 tys. ludności). Można zauważyć także dość znaczne zróżnicowanie

regionalne: oceny pozytywne najczęstsze są wśród mieszkańców regionu środkowo-

zachodniego, najrzadsze - w regionie południowo-wschodnim. Oceny badanych z wyższym

wykształceniem, zaliczających się do kadry kierowniczej i inteligencji, a także najlepiej

sytuowanych są silnie spolaryzowane2. Niewiele osób z tych grup unika także zajęcia

zdecydowanego stanowiska w tej sprawie.

Liczba pozytywnych ocen działalności rządu jest tym większa, im większe

zadowolenie badanych z własnej sytuacji materialnej. Najsilniej jednak ocena rządu Józefa

Oleksego związana jest z poglądami politycznymi (patrz aneks) i preferencjami partyjnymi.

Tabela 2 w procentach

Zwolennicy partii i ugrupowań3 Ocena rządu Józefa Oleksego

pozytywna negatywna trudno powiedzieć

SLD 87 4 9

PSL 72 14 14

UP 49 29 22

Prawica 41 44 15

UW 39 44 17

NSZZ „Solidarność” 26 59 15

VC = .372

W momentach zmiany rządu stosujemy również inną skalę ocen, na podstawie której

uzyskujemy opinie o działalności ustępujących gabinetów. Rząd Józefa Oleksego także pod

tym względem wypadł dobrze, lepiej od rządów jego poprzedników, z wyjątkiem Tadeusza

Mazowieckiego.

                    
2 Zob. tabele aneksowe.

3 Określeni na podstawie odpowiedzi na pytanie, na kogo oddaliby głos, gdyby wybory parlamentarne odbyły się
w najbliższej  przyszłości.
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Tabela 3              w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem,
rząd premiera ...

Mazowieckiego*
(XII '90)

Olszewskiego
(VI ’90)

Suchockiej
(IX '93)

Pawlaka
(III '95)

Oleksego
(II ‘96)

- zrobił wszystko, aby
poprawić sytuację w kraju 4 1 1 1 3

- zrobił wiele, ale nie
wszystko 40 11 30 30 39

- równie wiele zrobił, co
zaniedbał 28 15 25 22 18

- niewiele zrobił 17 30 28 27 22

- nie zrobił nic, aby
poprawić sytuację w kraju 4 26 10 13 7

 Trudno powiedzieć 7 17 6 6 11

* Inne sformułowania: "... większość ludzi uważa, że ..."

Szczegółowe oceny dziesięciu wybranych dziedzin działalności rządu również są

lepsze niż wówczas, gdy oceniany był rząd Waldemara Pawlaka.

W ciągu roku najbardziej wzrosła liczba badanych oceniających pozytywnie ogólne

"kierowanie państwem" oraz działalność gospodarczą. Najbardziej krytycznie oceniali

ankietowani postępy w zwalczaniu przestępczości  oraz w takich dziedzinach jak: opieka

socjalna, zdrowotna i szkolnictwo.

Warto też zwrócić uwagę, iż działalność rządu w sferze gospodarczej najlepiej

oceniają prywatni przedsiębiorcy, a najgorzej - rolnicy. Oceniając politykę rolną prowadzoną

przez rząd Józefa Oleksego rolnicy również byli zdecydowanie najmniej zadowoleni (patrz

aneks).
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Tabela 4. Szczegółowe oceny działalności rządu    w procentach
Dziedziny
działalności
rządu

Ocena Wskazania respondentów według terminów badań

II '94 IV '94 V '94 VII'94 IX '94 XI '94 I '95 II '96

Gospodarcza
Dobra
Dostateczna
Niedostateczna
Trudno powiedzieć

 8
53
27
12

10
56
22
12

13
52
29
 6

12
54
24
10

 9
52
27
12

12
53
27
 8

12
56
24
 8

32
45
11
12

Kierowanie
państwem

Dobra
Dostateczna
Niedostateczna
Trudno powiedzieć

16
48
20
16

19
47
18
16

15
49
23
13

19
46
20
15

16
47
21
15

12
52
25
11

12
50
26
11

38
33
15
14

Właściwe
gospodaro-
wanie
pieniędzmi
publicznymi

Dobra
Dostateczna
Niedostateczna
Trudno powiedzieć

 7
32
42
19

 9
29
38
24

 -
 -
 -
 -

 9
28
44
19

 7
27
50
16

 7
31
48
14

 6
35
45
14

18
33
23
26

Polityka
zagraniczna

Dobra
Dostateczna
Niedostateczna
Trudno powiedzieć

31
30
11
28

36
29
 6
29

 -
 -
 -
 -

35
32
 8
25

31
32
10
27

35
34
10
22

30
36
11
23

44
25
10
21

Polityka
rolna

Dobra
Dostateczna
Niedostateczna
Trudno powiedzieć

16
35
30
19

15
32
35
18

11
34
38
17

13
33
35
19

11
34
37
18

 9
36
36
19

11
35
35
18

14
30
31
25

Opieka nad
ludźmi
najbardziej
potrzebujący-
mi pomocy

Dobra
Dostateczna
Niedostateczna
Trudno powiedzieć

12
31
47
10

13
33
44
10

 -
 -
 -
 -

11
29
52
 8

10
30
51
 9

 8
35
51
 6

10
35
49
 7

14
38
33
15

Bezpieczeń-
stwo
obywateli

Dobra
Dostateczna
Niedostateczna
Trudno powiedzieć

 9
32
49
10

 9
28
54
 9

 7
25
64
 4

 8
26
58
 8

 6
28
58
 8

 7
32
55
 6

 8
33
53
 7

11
32
47
10

Szkolnictwo,
oświata

Dobra
Dostateczna
Niedostateczna
Trudno powiedzieć

14
40
34
12

15
40
31
14

 -
 -
 -
 -

14
39
33
14

15
42
29
14

12
40
39
 9

12
41
36
10

16
39
31
14

Opieka
zdrowotna

Dobra
Dostateczna
Niedostateczna
Trudno powiedzieć

11
34
46
 9

10
37
45
 8

 -
 -
 -
 -

11
34
46
 9

11
38
44
 8

 8
36
52
 5

 8
35
52
 5

12
36
43
 9

Polityka
informacyjna

Dobra
Dostateczna
Niedostateczna
Trudno powiedzieć

20
37
28
15

26
37
20
17

17
41
30
12

25
34
22
19

24
40
20
17

19
42
25
14

22
43
22
13

32
37
17
14
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                STOSUNEK DO NOWEGO PREMIERA

Sondaż realizowaliśmy tuż po desygnowaniu Włodzimierza Cimoszewicza na

stanowisko premiera. Zadowolenie z osoby nowego  szefa rządu wyraziła niespełna połowa

badanych.

CBOS
RYS. 2. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE PREMIEREM MA ZOSTAĆ 

WŁODZIMIERZ CIMOSZEWICZ?
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74%24% 45%

17%

14%

Nie

Nie znam go

Tak

Trudno powiedzieć

Nowy premier otrzymuje zazwyczaj na początku kadencji swoisty "kredyt zaufania".

W tym kontekście przyjęcie Włodzimierza Cimoszewicza jest niezbyt entuzjastyczne - z

poprzednich sześciu premierów mniejszą aprobatę "na starcie" miał tylko Jan K. Bielecki,

polityk w momencie obejmowania urzędu zupełnie nieznany.

Tabela 5. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stanął (stanęła): w procentach

Kategorie
odpowiedzi

T.
Mazowiecki

IX '89

J.K.
Bielecki

I '90

J.
Olszewski

 I '92

W.
Pawlak
VI '92

H.
Suchocka
VII ’92

W.
Pawlak
X '93

J.
Oleksy
III '95

W.
Cimoszewicz

II '96

Tak

Nie

Trudno
powiedzieć

82

2

16

34

8

58

48

19

33

50

10

40

67

6

27

61

21

18

50

25

25

45

24

31

Z najlepszym przyjęciem spotkał się nowy premier wśród osób z wyższym

wykształceniem, rencistów, badanych w wieku średnim i starszych. Zadowolenie z tej
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nominacji deklarują także ankietowani o wysokich dochodach i pozytywnie oceniający swoją

sytuację materialną. Najwięcej niezadowolonych jest wśród młodzieży, szczególnie uczącej

się, oraz wśród rolników.

Nowego premiera aprobują przede wszystkim badani o poglądach lewicowych,

wyborcy Aleksandra Kwaśniewskiego oraz zwolennicy partii koalicji rządzącej, jednak

zadowolenie z tej nominacji wyraża także połowa zwolenników UW.

Tabela 6 w procentach

Elektoraty Stosunek do Włodzimierza Cimoszewicza

zadowoleni niezadowoleni nie znający trudno powiedzieć

Aleksandra Kwaśniewskiego 66 10 12 12

Lecha Wałęsy 30 43 11 16

VC = .304

Tabela 7 w procentach

Elektoraty Stosunek do Włodzimierza Cimoszewicza

zadowoleni niezadowoleni nie znający trudno powiedzieć

SLD 83 6 4 7

UP 64 25 11 -

PSL 61 14 7 18

UW 51 37 3 9

Prawicy 35 43 9 13

NSZZ „Solidarność” 28 45 13 14

VC = .273

Ponad połowa badanych pozytywnie oceniła działalność rządu Józefa Oleksego.

Ocena ta wypada korzystnie także na tle poprzednich rządów. Natomiast nowy premier

Włodzimierz Cimoszewicz spotkał się z nieco chłodniejszym przyjęciem niż jego

poprzednicy.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera Józefa
Oleksego od czasu objęcia przezeń władzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 52 26 21 1205

Płeć
Mężczyźni 56 29 15 570
Kobiety 49 24 27 635

Wiek
do 24 lat 53 24 23 178
25-34 55 22 23 224
35-44 52 32 16 271
45-54 56 26 18 200
55-64 57 23 20 158
65 lat i więcej 41 29 30 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 52 23 25 452
Miasto do 20 tys. 57 25 18 166
od 21 do 100 tys. 58 23 18 200
101-500 tys. 51 31 18 248
501 tys.i więcej mieszk. 42 34 23 135

Region
Północny 50 27 23 156
Zachodni 56 23 21 136
Środkowozachodni 60 21 19 174
Środkowy 51 25 24 217
Wschodni 48 28 23 140
Południowo-wschodni 44 33 23 176
Południowo-zachodni 57 27 16 206

Wykształcenie
Podstawowe 51 23 26 420
Zasadnicze zawodowe 56 25 19 314
Średnie 49 29 21 367
Wyższe 58 33 9 105

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 58 34 8 77
Prac.umysł.niż.szczebla 53 29 18 109
Pracownicy fiz.- umysł. 58 18 24 60
Robotnicy wykwalifikowani 57 26 17 133
Robotnicy niewykwalifik. 68 18 14 52
Rolnicy 42 29 28 83
Prywatni przedsiębiorcy 58 29 13 62

Bierni zawodowo
Renciści 60 17 23 170
Emeryci 46 28 26 205
Uczniowie i studenci 40 42 19 69
Bezrobotni 45 23 32 122
Gospodynie domowe i inni 54 28 18 61

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 58 26 16 139
Sektor państwowy 62 26 13 133
Sektor prywatny 54 26 20 232
Spółdzielczość 54 42 4 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 48 28 24 291
151 - 225 55 25 20 212
226 - 325 54 23 22 290
326 - 425 62 23 16 149
426 i powyżej 51 35 14 186

Ocena własnych war. mater.
Złe 47 31 23 385
Średnie 53 25 22 573
Dobre 60 24 16 247

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 30 33 37 62
Raz w tygodniu 50 27 23 683
Kilka razy w roku 59 23 18 324
W ogóle nie uczestniczy 62 26 13 135

Poglądy polityczne
Lewica 82 9 9 276
Centrum 60 19 21 302
Prawica 32 50 17 366
Trudno powiedzieć 40 20 40 261
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność rządu premiera Józefa Oleksego od chwili
jego powstania w dziedzinie gospodarki?

(%)

Dobrze Dostate- Niedosta- Trudno Liczba
cznie tecznie powiedzieć osób

Ogółem 32 45 12 12 1205

Płeć
Mężczyźni 35 44 13 7 570
Kobiety 29 45 11 15 635

Wiek
do 24 lat 34 48 13 5 178
25-34 32 46 11 11 224
35-44 32 47 12 8 271
45-54 33 45 9 12 200
55-64 33 45 11 11 158
65 lat i więcej 26 36 13 25 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 29 45 12 14 452
Miasto do 20 tys. 39 42 10 9 166
od 21 do 100 tys. 36 46 10 8 200
101-500 tys. 32 42 14 12 248
501 tys.i więcej mieszk. 26 51 13 10 135

Region
Północny 29 47 15 9 156
Zachodni 29 51 11 9 136
Środkowozachodni 46 33 6 15 174
Środkowy 26 47 12 14 217
Wschodni 28 41 13 18 140
Południowo-wschodni 27 50 14 8 176
Południowo-zachodni 36 45 10 9 206

Wykształcenie
Podstawowe 27 42 12 19 420
Zasadnicze zawodowe 35 43 12 9 314
Średnie 33 47 12 8 367
Wyższe 36 55 5 3 105

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 38 48 8 6 77
Prac.umysł.niż.szczebla 31 58 5 6 109
Pracownicy fiz.- umysł. 34 38 12 17 60
Robotnicy wykwalifikowani 33 51 11 4 133
Robotnicy niewykwalifik. 34 42 15 9 52
Rolnicy 21 47 15 17 83
Prywatni przedsiębiorcy 46 31 15 9 62

Bierni zawodowo
Renciści 32 42 6 20 170
Emeryci 30 40 15 16 205
Uczniowie i studenci 27 50 20 3 69
Bezrobotni 31 48 12 10 122
Gospodynie domowe i inni 32 37 13 17 61

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 38 45 8 8 139
Sektor państwowy 38 54 3 5 133
Sektor prywatny 31 44 16 9 232
Spółdzielczość 46 28 23 4 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 24 46 14 15 291
151 - 225 29 43 13 15 212
226 - 325 34 46 9 11 290
326 - 425 45 39 7 9 149
426 i powyżej 34 48 12 6 186

Ocena własnych war. mater.
Złe 26 45 16 14 385
Średnie 31 47 10 12 573
Dobre 44 40 9 7 247

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 21 47 12 20 62
Raz w tygodniu 29 45 14 12 683
Kilka razy w roku 35 47 7 11 324
W ogóle nie uczestniczy 45 37 11 7 135

Poglądy polityczne
Lewica 63 32 2 3 276
Centrum 34 49 8 9 302
Prawica 15 54 22 8 366
Trudno powiedzieć 19 40 12 29 261
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Tabela 3. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność rządu premiera Józefa Oleksego od chwili
jego powstania w dziedzinie polityki rolnej?

(%)

Dobrze Dostate- Niedosta- Trudno Liczba
cznie tecznie powiedzieć osób

Ogółem 14 30 31 25 1205

Płeć
Mężczyźni 13 31 35 21 570
Kobiety 14 30 27 29 635

Wiek
do 24 lat 13 36 28 23 178
25-34 11 33 31 25 224
35-44 15 29 30 26 271
45-54 13 30 36 21 200
55-64 12 36 27 25 158
65 lat i więcej 17 18 32 33 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 11 32 43 15 452
Miasto do 20 tys. 17 32 26 26 166
od 21 do 100 tys. 15 35 19 30 200
101-500 tys. 14 27 24 34 248
501 tys.i więcej mieszk. 16 23 26 35 135

Region
Północny 13 30 28 29 156
Zachodni 14 27 35 24 136
Środkowozachodni 20 33 26 21 174
Środkowy 14 22 30 33 217
Wschodni 8 32 36 23 140
Południowo-wschodni 10 34 37 19 176
Południowo-zachodni 14 35 24 26 206

Wykształcenie
Podstawowe 14 27 35 24 420
Zasadnicze zawodowe 15 31 31 23 314
Średnie 15 32 26 27 367
Wyższe 5 34 26 35 105

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 10 34 27 29 77
Prac.umysł.niż.szczebla 11 21 32 36 109
Pracownicy fiz.- umysł. 10 34 23 33 60
Robotnicy wykwalifikowani 17 38 25 20 133
Robotnicy niewykwalifik. 15 24 33 28 52
Rolnicy 7 34 47 12 83
Prywatni przedsiębiorcy 19 24 31 26 62

Bierni zawodowo
Renciści 18 28 23 31 170
Emeryci 13 28 34 25 205
Uczniowie i studenci 17 28 31 24 69
Bezrobotni 10 33 41 17 122
Gospodynie domowe i inni 12 41 17 30 61

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 12 29 32 26 139
Sektor państwowy 15 40 19 25 133
Sektor prywatny 13 25 32 29 232
Spółdzielczość 29 18 42 12 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 11 37 35 17 291
151 - 225 16 27 36 21 212
226 - 325 16 29 26 29 290
326 - 425 11 35 24 30 149
426 i powyżej 13 29 28 29 186

Ocena własnych war. mater.
Złe 9 32 37 21 385
Średnie 14 30 29 27 573
Dobre 19 28 25 28 247

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 13 23 28 35 62
Raz w tygodniu 13 33 33 22 683
Kilka razy w roku 14 31 29 26 324
W ogóle nie uczestniczy 16 21 24 39 135

Poglądy polityczne
Lewica 26 37 16 21 276
Centrum 13 33 27 27 302
Prawica 8 29 42 21 366
Trudno powiedzieć 8 22 35 36 261

]
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że premierem ma zostać
Włodzimierz Cimoszewicz?

(%)

Tak Nie Nie znam Trudno Liczba
go powiedzieć osób

Ogółem 45 24 14 17 1204

Płeć
Mężczyźni 48 26 11 16 570
Kobiety 43 23 17 17 634

Wiek
do 24 lat 33 37 18 12 178
25-34 40 27 13 20 224
35-44 45 27 11 17 271
45-54 57 19 8 16 199
55-64 57 17 12 14 158
65 lat i więcej 40 17 24 18 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 43 21 17 19 452
Miasto do 20 tys. 47 21 12 19 165
od 21 do 100 tys. 51 24 8 16 200
101-500 tys. 45 31 9 15 248
501 tys.i więcej mieszk. 41 28 21 9 135

Region
Północny 36 32 15 16 155
Zachodni 54 17 14 15 136
Środkowozachodni 53 20 9 18 174
Środkowy 40 24 22 15 217
Wschodni 42 26 10 22 140
Południowo-wschodni 40 27 14 19 176
Południowo-zachodni 51 25 11 13 206

Wykształcenie
Podstawowe 43 19 18 20 420
Zasadnicze zawodowe 44 23 15 19 314
Średnie 44 31 11 13 366
Wyższe 60 28 6 6 105

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 47 33 9 12 77
Prac.umysł.niż.szczebla 48 25 7 20 109
Pracownicy fiz.- umysł. 44 28 15 13 60
Robotnicy wykwalifikowani 51 24 10 15 133
Robotnicy niewykwalifik. 47 12 20 21 52
Rolnicy 35 27 11 27 83
Prywatni przedsiębiorcy 49 33 4 14 62

Bierni zawodowo
Renciści 56 10 15 19 170
Emeryci 47 18 19 16 205
Uczniowie i studenci 29 51 13 7 69
Bezrobotni 34 27 21 18 122
Gospodynie domowe i inni 40 33 15 13 61

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 48 20 9 22 139
Sektor państwowy 50 23 16 11 133
Sektor prywatny 47 32 8 13 232
Spółdzielczość 53 28 4 15 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 35 27 18 20 291
151 - 225 48 20 14 18 212
226 - 325 46 26 13 15 290
326 - 425 53 18 12 17 149
426 i powyżej 51 30 8 11 186

Ocena własnych war. mater.
Złe 43 24 15 18 384
Średnie 42 25 15 18 573
Dobre 55 24 11 10 247

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 37 26 16 21 61
Raz w tygodniu 43 25 14 18 683
Kilka razy w roku 50 22 13 16 324
W ogóle nie uczestniczy 48 26 15 11 135

Poglądy polityczne
Lewica 76 9 6 9 276
Centrum 48 22 17 13 302
Prawica 30 46 10 14 366
Trudno powiedzieć 31 13 24 32 260


